

ПРИНИМАЕТСЯ ПОДПИСКА НА 1910 ГОДЪ, на ежедневную, общественно-политическую газету „Саратовский Вѣстникъ“ издаваемую при ближайшемъ участіи И П Горизонтова и другъ.

НЪЖИНСКАЯ ШУСТОВА НЕСРАВНЕННА. ВЫ ЗНАЕТЕ, конечно, что рабиновая настойка... ИМѢЙТЕ ВЪДУ, что вселенный успѣхъ и повсюдное распространение...

Печатается и въ самомъ непродолжительномъ времени поступитъ въ продажу „СПИСОКЪ ФАБРИКЪ И ЗАВОДОВЪ РОССІИ“.

Классный магазинъ „Всего времени“ А. С. Суворина. Комиссионеръ Государственной типографіи. Саратовъ, Московская ул., Пассажъ, противъ Окружного суда.

С.-Петербургскій столич. ломбардъ. САРАТОВСКОЕ ОТДѢЛЕНІЕ. АУКЦИОНЪ просроченныхъ залоговъ.

ПОДДѢЛЫВАЮТЪ ТОЛЬКО ПРЕКРАСНОЕ. Благодаря своему несравненно высокому качеству, наши известныя всему миру гильзы...

Управляющій акцизными сборами САРАТОВСКОЙ ГУБЕРНІИ. снѣмъ объявляетъ, что въ помѣщеніи Саратовскаго Губернскаго Акцизнаго Управленія...

Управляющій акцизными сборами Саратовской губерніи. объявляетъ, что на 8-е марта сего 1910 года при Саратовскомъ Губернскомъ Акцизномъ Управленіи...

Управляющій акцизными сборами Саратовской губерніи. снѣмъ объявляетъ, что въ Саратовскомъ Губернскомъ Акцизномъ Управленіи...

Всемирный успѣхъ Темодистъ-пianoлы. объясняется: художественной выразительностью игры на роялѣ или пiаноно, выдѣленіемъ отдѣльныхъ тоновъ или аккордовъ...

Врачебно-косметическій кабинетъ С. П. ЗЛАТОВЪРОВОЙ. Приемъ ежедневно отъ 11-2 и 6-7. Парижская, 144. сб. а. 2-й отъ Ильинской, телеф. 900.

ПЛУЧЕНЫЕ НОВОСТИ. весенняго сезона для мужскихъ и дамскихъ костюмовъ въ спеціальномъ магазинѣ...

Д-ръ М. Э. ГРАНБЕРГЪ. Приемъ отъ 9 ч. до 12 ч. вечера. Саратовъ, Никольская, д. Шираевой, б. „Виржед“.

ЛЕЧЕБНИЦА. съ водо-электротерапевтическимъ отдѣленіемъ для приходящихъ больныхъ...

ДОКТОРЪ Г. В. УЖАНСКІЙ. Специально: венерическія, сифилитическія, мочеполювыя и кожные болѣзни...

ДОКТОРЪ Д-ра Г. В. УЖАНСКАГО. Приемъ ежедневно отъ 6 до 8 ч. вечера, въ праздн. дни отъ 11 до 12 ч. дня.

ДОКТОРЪ П. А. МИРОПОЛСКІЙ. СПЕЦІАЛЬНО: по мочеполювному болѣзнь (сѣмъ нов. метод. изслѣд.)...

ДОКТОРЪ Д-ръ В. А. ПОХВАЛЕНСКІЙ. Приемъ отъ 8-12 часовъ и съ 5-7 веч. Громовая, 31, между Волынской и Александровской...

ДОКТОРЪ А. С. ГРИГОРЬЕВЪ. Специально: венерич., сифилит., кожные болѣзни.

ДОКТОРЪ МЕДИЦИНЫ Д. Ю. МЯРТЕНСЪ. Приемъ ежедневно отъ 9 ч. до 7 ч. вечера.

ДОКТОРЪ Г. Э. ГРАЙБЕРГЪ. СПЕЦІАЛЬНО: ВЕНЕР., МОЧЕПОЛ., СИФИЛИТИЧЕС. И КОЖН. БОЛѢЗН. ЦИСТИСЪ, КЛЕБ. (Бол. мол. пуг.)...

ЗУБО-ЛЕЧЕБНЫЙ КАБИНЕТЪ Э. А. СИМКИНА. Специальности: восстановление искусственныхъ зубовъ...

ДОКТОРЪ Д-ръ О. К. ЛУЧИНСКІЙ. Приемъ ежедневно отъ 6 до 8 ч. вечера, въ праздн. дни отъ 11 до 12 ч. дня.

ДОКТОРЪ С. А. ЛЯССЪ. ОТДѢЛНЫЕ ПАВЛЬОНЫ. Для нервно больныхъ, алкоголиковъ и душевнобольныхъ.

ДОКТОРЪ М. Е. РОЗЕНБЛУМЪ. ГЛАЗНЫЯ БОЛѢЗНИ. Приемъ больныхъ отъ 9-11 д. и 4-7 веч.

ДОКТОРЪ П. Я. ГЕРЧУКЪ. Приемъ ежедневно отъ 9-11 ч. утра и съ 4-5 ч. вечера.

ДОКТОРЪ Л. В. ЗЛАТОВЪРОВА. ВНУТРЕННЯЯ СПЕЦ. ЖЕЛУДОЧНО-КИШЕЧНЫЯ И ДѢТСКАЯ БОЛѢЗНИ.

ДОКТОРЪ М. А. ЧЕРМАНОВА. С. Г. ЩЕДРОВИЧЕГО. зубной врачъ РОБЕРГЪ.

ДОКТОРЪ ДОКТОРА А. М. ШАПИРО. Приемъ отъ 9 ч. до 12 ч. дня.

ДОКТОРЪ Б. ТАУБМАНЪ. сифилит., венерич., мочеполювыя, кожные болѣзни...

ДОКТОРЪ ЛИНЬКОВЪ. ВАСИЛІЙ ВАСИЛЬЕВИЧЪ. Приемъ отъ 8-11 ч. утра и съ 4-5 ч. вечера.

ДОКТОРЪ М. М. ГИНСЦЕРГА. Искусственныя зубы безъ пластины на пластинѣ...

ДОКТОРЪ П. А. БѢЛОВЪ. Специально: кожные, венерическія и мочеполювыя болѣзни...

ДОКТОРЪ С. Г. СЕРМАНЪ. СПЕЦІАЛЬНО: сифилит., венерическія, мочеполювыя и кожные болѣзни...

ГОРОДСКАЯ МУЗЫКАЛЬНАЯ ШКОЛА. Императорскъ Русское Музыкальное Общество.

Въ среду, 24 февраля въ залѣ музыкальн. училища СОСТОИТСЯ КОНЦЕРТЪ.

Опытный учитель гимнастики по системѣ Мюллера даетъ уроки во всѣхъ видахъ гимнастики...

„ЖИЗНЬ“

Согласно ВЫСОЧАЙШЕ утвержденному в 26 день декабря 1909 года Положению Совета Министров, Российское Общество застрахования капиталов и доходов, УЧРЕЖДЕННОЕ ВЪ 1835 ГОДУ, продолжает свои действия под наименованиемъ:

„ЖИЗНЬ“

Российское Общество застрахования капиталовъ и доходовъ. Капиталы Об-ва составляютъ 40.000.000 р.

ГЛАВНОЕ АГЕНТСТВО ДЛЯ ПОВОЛЖСКАГО ОКРУГА въ г. Саратовѣ, Нѣмецкая, д. Войтовичъ, (меж. Алексан. и Вольск.). Телеф. № 749.

ТЕАТЪ РОЯЛЬ-ВЮ (Royal Vio)

16 и 17 февраля будетъ демонстрироваться новая серия картинъ; новинки послѣднихъ вышустковъ. 1. ая „Травля, сушесть и смерть отъ злодѣяна испанскаго поэта Тарквато Тессо; 2-ая знаменитая картина въ краскахъ „Иосифъ проданный своимъ братьямъ“ и еще много другихъ картинъ въ живописи въ Саратовѣ. Демонстрируются также получившая награды, заслужившая внимания: „Ермакъ Тимофеевичъ покоритель Сибири“. Съ почтеніемъ дирекція „Рояль-Вю“.

Театръ МИШЕЛЬ

ТОЛЬКО ТРИ ДНЯ. Вторникъ 16, Среда 17, и Четверг 18 февраля. Новая перемена оригинальныхъ картинъ: 1. „Ермакъ Тимофеевичъ“, 2. „Сарата, пастухъ, тапчаница-босоножка. (съ вѣт.)“ 3. „До и послѣ брака“, ком. съ Макс. Лидера. 4. „Полюхой химикъ“ ком. Подробности въ программахъ (бесплатно).

Саратовскій Купеческій Староста

Повторенье прошитъ г. купцовъ г. Саратова, имѣющихъ право участвовать въ общественомъ собраніи пожелавшихъ 19 числа сего февраля въ 7 часовъ вечера въ помещении Управленія извѣстнаго общества купцовъ и мѣщанъ (собств. домъ, уголъ Московской и Соляной улицъ), для выбора кандидатовъ на должность купеческаго старосты на 1910 годъ.

Довѣренность

Завану 13 го февраля у Покровскаго нотаріуса Петровскаго, выданъ мнѣ Тарасу Емельяновичу Остапову, прому считать недействительной.

Четвергъ 18 февраля, въ залѣ Музыкальнаго училища СОСТОИТСЯ

ТОЛЬКО ОДИНЪ концертъ итальянскаго опернаго артиста ЛУИДЖИ РОССИ.

САРАТОВЪ.

Подъ шумъ парламентскихъ дебатовъ о бюджетѣ почти незамѣтной казны. Нѣсколько времени тому назадъ въ „Рѣчи“ появилось сообщеніе, провозглашающее нѣкоторый свѣтъ на сущность той внутренней борьбы, которая ведется между „конституціоннымъ“ центромъ и его ближайшими сосѣдями справа — нацидистами. Яблокомъ раздора между этими двумя родственными фракціями служило, какъ известно, споръ о первенствѣ или, вѣрнѣе, о преимущественномъ вниманіи со стороны правящихъ сферъ. И въ моментъ особенно безнадѣжнаго положенія октябристовъ, когда националисты „возсоединились“ съ право-умѣренными, составивъ такимъ путемъ болѣе внушительное большинство, чѣмъ рыхлый октябристскій центръ, въ этотъ именно моментъ въ „Рѣчи“ появилось сенсационное извѣстіе, вызвавшее въ октябристскихъ кругахъ сильный переполохъ. Газета сообщила, что разосланъ будто бы циркуляръ объ оказаніи въ провинціи всеобщаго содѣйствія националистамъ и всѣмъ согласно съ ними мыслящимъ въ борьбѣ съ октябристами на городскихъ и земскихъ выборахъ, буде такая борьба возникнетъ у нихъ въ періодъ выборной кампаніи. Это извѣстіе произвело впечатлѣніе удара грома на безоблачную небѣ. Циркуляръ отбрасывалъ октябристовъ въ сторону и обрѣзалъ ихъ, какъ механически спянную партію, на полное разложенье.

Бернардъ Шоу и его „Цезарь и Клеопатра“.

Въ субботу, въ бенефисъ главнаго режиссера городского театра, В. К. Висковскаго, поставлена была новая пьеса Бернарда Шоу „Цезарь и Клеопатра“. Кто такой Шоу? Имѣя это едва-ли знакомое такъ называемой „широкой публикѣ“ — той публикѣ, которая идетъ въ театръ только развлечься. Шоу до сихъ поръ у насъ имѣя не столько театральное, сколько литературное, т. е. извѣстное сравнительно немногочисленному кругу образованныхъ читателей, слѣдующихъ по серьезнымъ журналамъ и серьезнымъ книжкамъ за серьезными явленіями въ области новинки западно-европейской литературы. Этой публикѣ имя Шоу извѣстно давно. Еще лѣтъ 8—10 тому назадъ талантливый авторъ всегда интереснаго писемъ изъ Англіи — Діонео — познакомилъ русскую читающую публику съ первыми шагами Шоу на поприщѣ драматурга. Это было тогда, когда имя Шоу не пользовалось еще популярностью не только въ Западной Европѣ, но и въ самой Англіи. Больше того. Когда въ 1892 году появилась на сценѣ лондонскаго „Независимаго театра“ первая драма Шоу „Домъ вдовца“, — чопорное англиское общество встрѣтило ее бурей негодованія, и Шоу надолго прегражденъ былъ путь въ англискій свѣтъ. И это понятно. Шоу — социалистъ, марксистъ, जो вышучиваетъ традиціонныя взгляды, мораль, общественныя отношенія. Въ своихъ многочисленныхъ комедіяхъ, драмахъ и мелодрамахъ — пишетъ небезвѣстный русскій театральныи кри-

вила противъ кадетовъ съ громадной статей, обвиняя ихъ въ клеветѣ и инсинуаціи. „Авторитетное“ опроверженіе казенныхъ публицистовъ, однако, едва ли внесло спокойствіе въ ряды октябристовъ... Это вѣдлнѣ по натию. Очень возможно, что официальнаго циркуляра еще не было, быть можетъ онъ только проектировался, но отъ этого суть дѣла не измѣнилась...

Въ этомъ вопросѣ обь устойчивости питаемыхъ въ октябристамъ симпатій, собственно говоря, письменные документы никакого значенія не имѣютъ. Дѣло въ томъ, что индѣ роль этой партіи, какъ правительственной, официальной не зарегистрирована, слѣдовательно, вовсе не нужно и особаихъ оповѣщеній для освѣдомленія о раззавалованіи ея... Для этого достаточны вѣдмѣ извѣстные факты, опредѣляющія отношеніе къ октябристамъ въ связи съ тѣми теченіями, которыя въ настоящее время характеризуютъ курсъ внутренней жизни. Если съ этой стороны подойти къ вопросу, то положеніе октябристовъ дѣйствительно окажется безнадѣжнымъ. Они еще только формально числятся въ фаворитахъ, но фактически давно уже уступили свое мѣсто болѣе удачливому „парламентаріуму“ справа...

Вотъ почему вся эта полемика представляется лишь курьезнымъ эпизодомъ изъ той трагикомедіи, которую разыгрываютъ гг. октябристы, снляющіеся кого-то увѣрить въ томъ, что они укрѣпляютъ въ Россіи конституціонный строй при помощи директивъ не отъ избирателей, а — получаемыхъ по телефонному аппарату...

Рабочій вопросъ въ Госуд. Думѣ.

(Письмо изъ Петербурга).

Грустную новостъ о судьбѣ этого вѣпра разсказывалъ въ воскресенье членъ Гос. Думы Степановъ на собраніи, устроенномъ на Васильевскомъ островѣ, въ театральномъ залѣ фойе-дворца. Собравшаяся публика состояла главнымъ образомъ изъ рабочихъ, приказчиковъ и разныхъ мелкихъ служащихъ. Лишь изрѣдка можно было замѣтить лица или костюмы изъ, такъ сказать, „буржуазной“ интеллигенціи — два-три извѣстныхъ общественныи дѣятеля, и человекъ нѣтъ студентова, вотъ, кажется и всѣ „чужеродцы“, не занггересованные непосредственно въ вопросу слушатели. Для остальныхъ темъ прочитанныхъ лекцій (а ихъ было назначено — подрядъ три) — все кровьяна, давно уже наболѣвшая. Вопросъ о договорѣ найма, объ урегулированіи труда и праздничнаго отдыха торговцевъ и промышленныхъ служащихъ, и, наконецъ, о страхованіи рабочихъ.

Извѣстно, что послѣдній вопросъ особенно выдвигался въ послѣдніе годы самымъ правительствомъ. Еще при изданіи закона 2 іюня 1903 г. о вознагражденіи за несчастные случаи было указано, что этотъ законъ долженъ будетъ послужитъ лишь предпріемъ къ закону о страхованіи рабочихъ. Предполагалось, что страхованіе это должно будетъ обнять три рода случа-

но пропадутъ при воспроизведеніи этихъ шесъ на сценѣ. Въ этихъ ремаркахъ также часто много мѣткого юмора, сатирической соли.

Въ ремаркѣ, напр., къ первой сценѣ перваго дѣйствія „Цезаря и Клеопатры“, при описаніи двора Клеопатры и охраняющей его стражи, находимъ слѣдующіи строки: „Дворецъ — старое низкое зданіе съ выбѣланными стѣнами — не такъ безобразенъ, какъ Бункингскій замокъ, и офицеры во дворѣ — много цивилизованнѣе теренншихъ англискихъ офицеровъ. Они, напримеръ, были бы неспособны сообразитъ тѣла мертвыхъ враговъ и крошить ихъ въ куски, какъ это дѣлали англичане при Кромвелѣ и Махилѣ“.

Или тамъ же: „Другая группа окруживающаго стоющаго на часахъ офицера; онъ только что разсказалъ непристойный анекдотъ, какіе и сейчасъ разсказываются въ англискихъ казармахъ. Анекдотъ вызвалъ громкій смѣхъ“.

И такихъ ремарокъ сколько угодно. Вообще Шоу пользуется матеріаломъ неспроста, а такъ сказать, съ заранѣе обдуманнымъ намѣреніемъ, и его „Цезарь и Клеопатра“, напр., меньше всего историческая пьеса. История здѣсь интересуетъ Шоу постольку, поскольку она даетъ ему матеріалъ, какъ сатирику и мыслителю, желающему бросить въ публику извѣстные взгляды.

Поэтому его Цезарь очень мало похожъ на историческаго Цезаря, хотя здѣсь Шоу всетаки гораздо ближе къ исторіи, чѣмъ, напримеръ, Шекспиръ въ „Юліи Цезарѣ“. А Клеопатра окончательно ничего общаго не имѣетъ съ дѣйствительной Клеопатрой. И даже историческія событія Шоу располагаетъ такъ, какъ это ему удобнѣе для

страхованіе противъ несчастныхъ случаевъ, страхованіе противъ болѣзней и инвалидности. Теперь въ проектѣ, внесенномъ въ Думу, этотъ послѣдній видъ страхованія, — т. е. въ сущности самый важнй — противъ старости и инвалидности — совершенно отсутствуетъ. Рѣчь идетъ только о первыхъ двухъ видахъ. О многихъ (чрезвычайно многихъ) недостаткахъ проекта распространяться, впрочемъ, особенно не приходится. Объ этомъ писалось уже достаточно. Но дѣло въ томъ, что и въ настоящее время видѣ отъ едва ли скоро увидитъ свѣтъ. Работы думской комисіи, по заявленію г. Степанова, находящагося въ составѣ этой комисіи, идутъ положительно перепашимъ шагомъ. Объясняются эти задержки тѣмъ, что большинство думской „рабочей комисіи“ составлено изъ самыхъ отъявленныхъ противниковъ проекта; это, такъ сказать, сдвиги предпріимчивыхъ элементовъ третьей Думы. Даже крайніе правые Думы, и тѣ куда менѣе „буржуазны“ въ этомъ вопросѣ, чѣмъ представители думскаго центра. Какъ и во всѣхъ подобныхъ случаяхъ, предпріимательскіе элементы оказываются „правѣ“ правительства, исходящаго въ своихъ построеніяхъ въ данной области изъ соображеній государственнаго порядка. Между прочимъ, представители центра, повторяя обычные аргументы предпріимателей, утверждаютъ, что предпріиматели совсемъ не обязаны были до сихъ поръ по закону заботиться о помощи рабочимъ въ случаѣ ихъ заболѣваній. Насколько невѣрны эти утверженія, можно видѣть изъ слѣдующихъ указаній.

Въ 1866 году были изданы правила, обязывавшія фабрикантовъ устраивать для своихъ рабочихъ больницы по расчету 1 кровать на 100 рабочихъ. Формулированы были эти правила не во всемъ ясно и точно, именновали они „временными“, но прѣдлага ихъ дѣйствіе указано не было, и Сенатъ неоднократно подтверждалъ ихъ дѣйствительное значеніе. И дѣйствительно, — вотъ передъ нами только что выпущенные министерствомъ торговли и промышленности статистическіе матеріалы, касающіеся врачебной помощи рабочимъ. Матеріалы эти составлены на основаніи опросовъ, произведенныхъ въ 1907 году фабричными инспекторами. Совершенно такой же трудъ былъ выпущенъ, какъ официальное изданіе, ровно 10 лѣтъ тому назадъ, такъ что теперь представляется полная возможность сравнить и выяснитъ, какъ двинулся у насъ дѣло оказанія помощи больнымъ рабочимъ. Дается дѣло, конечно, медленно и туго, но всетаки — движется, и въ движеніи этомъ участвуютъ именво сами предпріиматели. Если въ 1897 г. всѣхъ заводскихъ, оказывавшихъ медицинскую помощь своимъ рабочимъ, было 18 проц. изъ общаго числа заведеній, то теперь 10 лѣтъ, такія заведенія составляютъ уже 33 проц., т. е. число заведеній, доставляющихъ врачебную помощь, относительно увеличилось до довольно замѣтно. Если имѣть въ виду количество рабочихъ, могущихъ пользоваться этой врачебной помощью, то окажется, что таковыхъ рабочихъ составляетъ 84 проц. всей рабочей массы, подчиненной вѣдѣнію фабричной инспекціи **). Правда, оказываемая врачебная помощь, въ преобладающемъ числѣ случаевъ, совершенно неудовлетворительна. Такъ аттестуетъ ее само официальное изданіе. Доминирующей формой оказанія помощи является амбулаторная, а не больничная. Между тѣмъ, въ отношеніи расходовъ оказы-

вается, что амбулаторная помощь обходится чуть-чуть дешевле больничной. Въ среднемъ расходы на 1 рабочаго опредѣляются (беря всѣ формы оказания помощи) въ 6 р. 19 к., больничная затрата на 1 рабочаго равняется 6 р. 74 к. — 6 р. 98 к., а амбулаторная въ 5 р. 68 к. — 6 р. 98 к. Какъ бы то ни было, но фактъ, — что влѣдѣны расходы были принимаемы до сихъ поръ участіе въ обезпеченіи рабочихъ врачебной помощью. Общая сумма расходовъ по Европейской Россіи (не считая городовъ съ специальными больничными правлами) выражается въ размѣрѣ 9,464,150 р. (на саратовскую губ. изъ этой суммы приходится 102,732 р.). Этими данными, такимъ образомъ, аргументы противниковъ страхованія въ корнѣ побиваются.

Г. Степановъ очень pessimично смотритъ на дальнѣйшее теченіе этого вопроса: онъ не надѣется, чтобы Гос. Дума въ общемъ своемъ засѣданіи пошла бы на поправку къ той порѣ, которую производятъ въ проектѣ члены комисіи, а тѣмъ менѣе на поправку къ самому проекту. Правда, такъ же, какъ и читатель до него Кулгерь, г. Степановъ увѣренъ, что въ общемъ Дума менѣе заражена предпріимательскими инстинктами, чѣмъ ея комисіи, но онъ говоритъ, что Дума до того привыкла идти въ поводу своихъ комисіи, что нечего и ожидать, чтобы она захотѣла слушать поправки, да еще высшими силами...

Кормленіе школьничковъ

Городская начальная школа — школьная бѣдность. Это фактъ, не нуждающийся въ доказательствахъ. Признавало этотъ фактъ и саратовское городское управленіе; оно считалось съ нимъ и реагировало на него. Изъ году въ годъ въ сѣтву расходовъ на народное образованіе городской умно вносились извѣстна сумма на „снабженіе обувью и одеждою бѣдныхъ учащихся“ (за послѣдніе годы около 2 съ полов. тыс. руб. ежегодно) и на бесплатные учебники (свыше 1000 руб.).

Но „бѣднѣйшимъ“ школьничкамъ нужны не только одежда и учебники. Имъ прежде всего и болѣе всего нужна пища, ибо они ведутъ полуголодное, говоря мнѣю, существованіе **).

Надо отдать справедливость городскому управленію: оно считалось и съ голодающимъ школьничкомъ. Пѣлтый рядъ лѣтъ оно дѣлало ассигнованіа на организцію бесплатныхъ школьныхъ столовыхъ. И эти ассигнованія постепенно возрастали. Такъ: въ 1904 г. было израсход. около 1600 р. „ 1905 „ „ 2000 „ „ 1906 „ „ 2700 „ „ 1907 „ „ 3828 ** „ „ 1908 „ „ 8000 „ „ 1909 „ „ свыше 5000 „

Возрастало и число кормившихся дѣтей:

Table with 2 columns: Year and Number of children. 1904: 875 children; 1905: 1200; 1906: 1634; 1907: 2184; 1908: 1985; 1909: 2378.

Въ 1908 году число кормившихся достигло 27, въ 1909 г. — 30 проценты всего числа учащихся въ городскихъ школахъ.

Создавая своего Цезаря, Шоу, между прочимъ, и хотѣлъ показать великаго человека въ обѣдненной обстановкѣ.

Вслѣдъ за многими критиками, талантливыи режиссеръ нашего городского театра, въ вступительныхъ словѣхъ къ пьесѣ Шоу, сказалъ, что Шоу развѣнчиваетъ Цезаря. Я рѣшительно несогласенъ съ этимъ утверженіемъ. Конечно, Цезарь Шоу не тотъ романтичскій герой, какимъ обычно изображаютъ его беллетристика, а отчасти и историка. Черты обѣдненности, правда, вскрыты въ этомъ образѣ Шоу въ болѣе изобилии; но въ то же время Цезарь, какъ государственный умъ и какъ человекъ, поставленъ на такую высоту, на какую никто еще его не ставилъ. Цезарь Шоу — это идеальныи образъ государственнаго человека, какъ его понимаетъ авторъ, т. е. современныи, культурныи, образованныи человекъ, воспитанныи на Марксѣ, Ницше, Ибсенѣ, Толстомѣ и т. п. Иначе говоря, взгляды Цезари — это взгляды самого Шоу, „обѣдненныи“.

Правда, кормленіе производилось ежегодно сравнительно недолго, самое болѣе — дней 50, въ февралѣ, мартѣ и частію въ апрѣлѣ мѣсяцахъ. Но и это короткое кормленіе для голодающихъ ребятъ имѣло болѣе значеніе, ибо какъ разъ указанные выше мѣсяцы особенно тяжелы для бѣготы.

Конечно, необходимо удлиненіе срока кормленія, распространене его на весь учебный годъ. Необходимо кормленіе не только бесплатное, но и организцію платнаго кормленія для тѣхъ дѣтей, которыя не имѣютъ „дома горячаго ѣдыа благодаря особенностямъ занятій своихъ родителей (дѣти торговцевъ, поденщиковъ, служащихъ въ магазинахъ и т. п.). Все это должно было стать дѣломъ ближайшаго будаущаго.

Относительно же сколько лѣтъ практиковалась организцію временнаго подкармливанія ребятъ можно было думать, что эта мѣра получила уже права гражданства, стала постоянной. Не было, по крайней мѣрѣ, оснований думать иначе.

Но... человекъ преполагаетъ, а городская управа располагаетъ... Вотъ уже вторая половина феврала, а школьная столовая не открыта, и, насколько намъ извѣстно, не будутъ открыты.

Почему? Финансовое положеніе городской кассы причиной тому? Но вѣдь городъ на школьныя нужды посылаетъ теперь свыше 50 тыс. руб. посылаетъ отъ казны. Городскому управленію теперь не приходится такъ увеличивать своихъ ассигнованій на школы, какъ это приходилось дѣлать до получена пособія. У него полукаются даже остатки отъ сѣбнѣныхъ ассигнованій...

Или у городскихъ дѣтей измѣнился взглядъ на кормленіе школьничковъ, и они находятъ теперь, что кормленіе не нужно? Но тогда слѣдовало бы справиться у людей, близкаго стоящихъ къ школѣ — учителей. Учителя сказали бы, что кормленіе необходимо, что кормленіе благотворно отражается на здоровьи школьничковъ, на ихъ усвѣстности. Кстати сказать, связь между голодающимъ школьничкомъ и ихъ успѣшноствомъ давно уже учтена статистически, въ цифрахъ.

Или бы можетъ причиной текущаго школьныхъ столовыхъ въ текущемъ году служить рѣдкій гость — урожай? Можетъ быть, по мнѣнію городскихъ дѣтей, урожай сдѣлать не такъ, что такъ хотѣлось одному изъ французскихъ королей добраго стараго времени, и на столѣ у городскихъ бѣдныхъ ежедневно является къ обѣду супъ съ курицей?

Но урожай и деревнѣ въ концѣ номъ счетѣ мало принесъ отгоды. Развѣ не приходится ежедневно видѣть на улицахъ Саратова унылыя фигуры деревенскихъ мужиковъ, бросящихъ въ безнадѣжныхъ поискахъ за работой?

Развѣ оживилась экономическая жизнь города? Стоить указать хотя бы на закрытіе завода Луръ, сокращене рабочихъ у Беринга, сокращене штатовъ въ желѣзно-дорожныхъ мастерскихъ.

Что же побудило городское управленіе отказаться отъ кормленія школьничковъ? Что? Вѣдь оставило же оно ассигнованія на одежду, обувь и учебники...

Можетъ быть на этотъ вопросъ отвѣтитъ кто либо? Можетъ быть сочтетъ долгомъ отвѣтитъ членъ городской управы, за вѣдующий народнымъ образованіемъ и временно исполняющій обязанности предсѣдателя училищной комисіи Н. І. Никольскій, не такъ давно писавшій о необходимости организцію бесплатныхъ горячихъ завтраковъ

же обстановки, въ какую поставленъ Цезарь, — лишь пріемъ, чтобы еще рельефнѣе отбѣить эти взгляды. Поэтому „Цезарь и Клеопатра“ — не легкая комедія, не фарсъ, какъ объявляли ее нѣкоторые критики, а философская драма, облаченная въ легкіи сатирическіи формы. И въ этомъ ея оригинальность, прелесть и значеніе.

Чтобы не быть голословнымъ, приведу нѣсколько примѣровъ. Цезарь въ Египтѣ, куда онъ явился съ римской оккупационной арміей. Онъ окруженъ врагами, ищущими удобнаго случая покончить съ великимъ завоевателемъ. Какъ же ведетъ себя Цезарь? Вотъ Потинъ — воспитатель малолѣтняго царя египетскаго, Птолемея, у котораго оспариваетъ тронъ одновременно противъ Клеопатры и Цезаря, чтобы устранить обоихъ, управляетъ страной именемъ малолѣтняго царя египетскаго, Птолемея. Когда козни Потина раскрываются — Цезарь отпускаетъ его на свободу, а когда Клеопатра велитъ убить Потина, — Цезарь охвачиваетъ негодование. На замѣнаніи друзей, что „измѣна, ложь и безчестность“ должны быть наказаны, ради спасенія общества, — Цезарь, обращаясь къ Клеопатрѣ, говоритъ:

„Если бы нашелся хоть одинъ человекъ на всемъ свѣтѣ, теперь яли когда нибудь, который бы судилъ, что ты поступила дурно, — этотъ человекъ илй завоевалъ бы мѣръ, какъ я его завоевалъ, или самъ былъ бы расятъ за это. („Донеситесь шумъ съ улицъ: это шумитъ толпа, возмущенная убійствомъ Потина). Слышишь? Вотъ они стучатъ въ твои двери, — они тоже вѣдутъ въ мѣсть и убійство. Ты убилъ яже предводителя; справедливо, чтобы они убилъ тебя. Если ты сомнѣваешься въ

неимущихъ школьничковъ въ своемъ докладѣ „о предстоющѣмъ мѣсяцѣ въ области народнаго образованія“?..“).

Обзоръ печати.

Недѣланіе.

Г. Розановъ говоритъ въ „Новомъ Времени“ о „недѣланіи“ среди учащихся.

Вѣру свѣдѣтельству объ успѣхахъ своихъ дѣтей, вызванна пичаемо за минушій годъ, и читаю въ нѣхъ: „Первое полугодіе: учебныхъ дней 85. Второе полугодіе: учебныхъ дней 85“. Въ нынѣшнемъ году, за первое полугодіе, вслѣдствіе меньшаго числа совладеній праздничковъ съ волею родителей, учебныхъ дней было только 83! Но бору болѣе число цифру 85 дней въ полугодіе, и нахожу цифру рабочихъ дней учебна въ годъ: сто семидесяти дней! Т. е. учащія провалятъ въ праздности болѣе половины года!!!

Это ли не „цивилизація“? Въ такой цивилизаціи такую „тройку“ ратоникъ, что и въ народѣ заводитъ „бересни, чествованіе...“ — вѣтъ Русь на турецкомъ диванѣ!

Съ млаодѣства, съ 9 лѣтъ до 22—23 лѣтъ (окончаніе курса въ университетѣ), всѣ русскіе болѣе половины года не имѣютъ регулярныхъ занятій, спятъ дома, а не посѣщаютъ школы занятій: это такъ называемая воспитательная школа, что старому каляку вѣрсовъ.

Это вѣрно. Но еще хуже, что въ то время, какъ одна половина дѣтей школьнаго возраста полгодомъ празднуетъ, другая, за отсутствіемъ мѣста въ школахъ, благодаря высокой платѣ за ученіе или другимъ причинамъ внѣшняго характера, — совсѣмъ вынуждена оставаться за дверями школы. Это „недѣланіе“ опаснѣе перваго...

Рефлекція загла.

Органъ петербургскаго градоначальника, „Вѣстникъ Полиціи“, близокъ въ меланхолію.

Пужно хробо признаться въ томъ, что дѣти всѣхъ русскихъ обществъ относятся очень неудачливо къ полиціи. Враждебность эта доходитъ даже до проклятія полиціи въ самыхъ интимныхъ и въ самомъ принципѣ она является по нужной обую государствену.

Вѣроятно, не одинъ честный полиційскій чиновникъ въ минуту искренняго раздумія говоритъ себѣ: „аа, полно, хороша бы была полиція, да я дѣла и делаю?“ (Палаки этии зарисовки дѣлами добряются до самаго дорогого и дѣваго не человека; до сознательнаго отношенія къ той работѣ, которой они служатъ. А, между тѣмъ, какъ высочайе нужно дѣлать эту сознательность).

Телеграммы.

(Отъ С.-Петербурга. Телегр. Агентства). 15 го февраля.

Въ Россіи. ПЕТЕРБУРГЪ. Закрылся съездъ дѣятелей по воднымъ путямъ.

ОДЕССА. Плавающая выставка вернулась.

РОСТОВЪ-ДОНЪ. Ростовская и хавичеванская думы высказались за кратчайшій вариантъ вѣтви Великокняжеска — Батаискъ, дающей ближайшій выходъ волжскимъ грузамъ.

СЕВАСТОПОЛЬ. Турецкимъ правительствомъ отнѣненъ медицинскій осмотръ пассажировъ, прибывающихъ изъ Крыма въ Константинополь.

См. „Отчетъ о состояніи народнаго образованія въ городѣ Саратовѣ“. В. В., стр. 87.

этомъ, спроси во стѣ этихъ своихъ четверехъ совѣтницъ ови. И почему же я, во имя той же справедливости, не должитъ (онъ подчеркнваетъ это слово сильными сарказмами) убитъ ихъ за то, что они убилъ свою царницу, и почему же, въ свою очередь, ихъ соотечественники не должны убитъ меня, вторгшагося въ ихъ родину? Что же тогда сдѣлать Риму? Конечно, убитъ этихъ убійцъ, чтобы показать мѣру, какъ мститъ Римъ за своихъ сыновъ и за свою честь. И такъ, до скончанія исторіи, — убійство будетъ рождать убійство, и всегда во имя права, чести, мира, пока, наконецъ, боги не престанутъ сыпать кровью „и создадутъ такую расу, которая это пойметъ“.

Это, — какъ видите, — философія, весьма близкая къ той, которая свѣтлится изъ Ясной Поляны... А вотъ мораль и въ то же время урокъ государственной мудрости. Передъ разлукой съ Цезаремъ, который возвращается въ Римъ, Клеопатра съ тревогой спрашиваетъ Цезаря, какъ будетъ управлять Египтомъ его замѣститель, Руфинъ?

— Онъ будетъ править, какъ умѣетъ. — Значитъ, не по твоимъ началамъ? — Что ты называешь моими началами? — Безъ каръ. Безъ мести. Безъ суда. — Да! — отвѣчаетъ Цезарь — Это — правильный путь, великій путь, въ сущности, единственно возможный путь. (Обращается къ Руфину). Довѣрься этому пути, если можешь. Казалось бы, отговорка „если можешь“ сводитъ на нѣтъ практическое значеніе философіи Цезаря. Но это только кажется. Шоу свѣтлитъ успокоитъ читателя: въ слу-

См. „Отчетъ о состояніи народнаго образованія въ городѣ Саратовѣ“. В. В., стр. 87.

См. „Отчетъ о состояніи народнаго образованія въ городѣ Саратовѣ“. В. В., стр. 87.

См. „Отчетъ о состояніи народнаго образованія въ городѣ Саратовѣ“. В. В., стр. 87.

См. „Отчетъ о состояніи народнаго образованія въ городѣ Саратовѣ“. В. В., стр. 87.

См. „Отчетъ о состояніи народнаго образованія въ городѣ Саратовѣ“. В. В., стр. 87.

См. „Отчетъ о состояніи народнаго образованія въ городѣ Саратовѣ“. В. В., стр. 87.

См. „Отчетъ о состояніи народнаго образованія въ городѣ Саратовѣ“. В. В., стр. 87.

См. „Отчетъ о состояніи народнаго образованія въ городѣ Саратовѣ“. В. В., стр. 87.

См. „Отчетъ о состояніи народнаго образованія въ городѣ Саратовѣ“. В. В., стр. 87.

См. „Отчетъ о состояніи народнаго образованія въ городѣ Саратовѣ“. В. В., стр. 87.

См. „Отчетъ о состояніи народнаго образованія въ городѣ Саратовѣ“. В. В., стр. 87.

См. „Отчетъ о состояніи народнаго образованія въ городѣ Саратовѣ“. В. В., стр. 87.

См. „Отчетъ о состояніи народнаго образованія въ городѣ Саратовѣ“. В. В., стр. 87.

См. „Отчетъ о состояніи народнаго образованія въ городѣ Саратовѣ“. В. В., стр. 87.

См. „Отчетъ о состояніи народнаго образованія въ городѣ Саратовѣ“. В. В., стр. 87.

идут крайне туго; казнокрадство не уменьшилось, ревизия идет по-прежнему, но конца им не предвидится и результаты от них мало, ибо правительство, назначая ревизий, в то же время само протестует против независимого контроля. (Рукопесканиа сльва и часть въ центрѣ).

Обращаясь къ урожаю, ораторъ находитъ, что онъ не былъ реализованъ средствами существующими въ культурныхъ государствахъ, не былъ организованъ достаточный кредитъ, залежи были предупреждены закрытiемъ прiема на нѣкоторыхъ станціяхъ, вслѣдствіе чего около послѣднихъ возникли частныя склады. (Голоса справа—не правда! Рукопесканиа сльва).

Между тѣмъ еще весной, предвидя большой урожай, правительство должно было продать запасы не только старого хлѣба, о чемъ говорилъ министръ, но и сто слишкомъ миллионъ пудовъ новаго. Единственнымъ отграднымъ явленіемъ въ сельско-хозяйственной жизни страны является повышающійся ввозъ въ Россію сельско-хозяйственныхъ машинъ, но теперь уже поговариваютъ о помпинахъ на нихъ. Печальнымъ находить ораторъ и состояние нашей обрабатывающей промышленности, не находящей сбыта продуктамъ производства, мало рынокъ попрежнему въ угнетеніи. (Рукопесканиа сльва).

Ростъ государственныхъ бумагъ несомнѣнно существуетъ, но бумага растетъ лишь по сравнению съ временами войны и разгрома, мы лишь приближаемся къ старому положенію, что касается нашего займа, заключеннаго по 87, а теперь достигшаго 97, то это лишь указываетъ на какія-нибудь условія, какъ бы было заключенъ исъвъ годы его утѣче кончю иностранцы. Подводя итоги хозяйственно-экономической жизни страны, Шингаревъ указываетъ, что правительство работаетъ въ этой отрасли безъ системы, Дума же работаетъ при крайне тяжелыхъ условіяхъ, права ея не расширяются, наоборотъ раздвигаются тѣ, которыя она имѣетъ; такъ законъ ясно говорить, что видѣніи Думы подлежатъ росписи и отчетъ контроля, правительство отказываетъ въ предоставлении даже такихъ частей отчетовъ контроля, какъ о начетѣ на нѣкоторыхъ лицъ. (Рукопесканиа сльва).

Перейдя къ общей политикѣ, ораторъ проситъ оставить національную травлю Финляндіи и Польши и закрыть мусульманскихъ школъ, находитъ, что только совместная и дружная работа всѣхъ хлѣбодѣльцевъ въ составъ Россіи народностей дастъ государству возможность развернуть-ся во всю ширь и поднять финансы страны. Заканчивая 2½ часовую рѣчь, Шингаревъ, привелъ небольшую бюджетную выписку объ ассигнованіи въ свое время нѣсколькихъ сотъ рублей на изпечатаніе брошюры „Манифестъ 17 октября и значеніе его для русскаго народа“, проситъ правительство дать манифесту возможность свѣтло и свободно войти въ государственную и народную жизнь; тогда народное представительство скажетъ, да, это совместная работа. (Шумные рукопесканиа сльва и центра).

Окончаніе слѣдуетъ.

Почныя телеграммы.

(Отъ С.-Петерб. Телегр. Агентства).
15-го февраля.

ПЕТЕРБУРГЪ. Царь болгаръ принималъ высокопросвѣщеннаго Антонія и митрополита Антонія, благословившаго царя иконою Александра Невскаго.
ВРѢСТЬ - ЛИТОВСКЪ. Виленской палатой по дѣлу о принадлежності къ почтово-телеграфному союзу и организаціи въ 1905 г. забастовки два чиновника приговорены къ крѣпости на четыре мѣсяца, четверо оправданы.

АЛЕКСАНДРОВСКЪ. Въ ночь на 14-е февраля на ст. Поголтревля выстрѣлами убитъ старшій стражникъ.
ВАЛЛАСЪ. (Штатъ Айдахо). 14 февраля обрушившейся лавиной засыпано 75 человѣкъ.

ПЕТЕРБУРГЪ. Военнымъ министромъ внесенъ въ совѣтъ министровъ законопроектъ о расширеніи на всѣ мѣстности Имперіи дѣйствія закона о военно-конской повинности.
— Главный интендантъ генерал-лейтенантъ Шуваловъ высказываетъ въ служебную побѣдку въ Казань и Симбирскъ.

КІЕВЪ. Хотяицкимъ, ревизионнымъ интенданствомъ, произведенъ первый обыскъ у чиновника Тихоненко; найдена компрометирующая переписка.
ВСОЛДА. Въ засѣданіи объ-

агрономическихъ мѣропріятіяхъ губернскаго совѣщанія и земскаго совѣта постановлено приступить къ устройству образцовыхъ хуторовъ и показательныхъ огородовъ въ водогоскомъ и тотемскомъ у., подобныя же мѣропріятія по мѣрѣ возможности будутъ введены и въ остальныхъ уѣздахъ, гдѣ существуютъ землеустроительныя комиссіи.

МОГИЛЕВЪ. (Губернскій). Поль предѣлательствомъ губернатора состоялся агрономическое совѣщаніе, постановлено ходатайствовать объ отпускѣ 58000 р. на организацію въ связи съ хуторскими расселеніемъ агрономической помощи единоличнымъ хозяйствамъ.

БАБУ. Изъ 120 семействъ русскіхъ поселенцевъ въ кубинскомъ уѣздѣ осталось 80; въ виду вреднаго климата часть возвратилась въ Россію, нѣкоторые вымерли, оставшихся же предложено переселить въ Муганскую степь.

КІЕВЪ. Пробыль военный министръ.

ТАГАНРОГЪ. Батовские, вслѣдствіе неполученія въ теченіе полугода мѣсяцевъ заработной платы, рабочіе Бригадическаго горно-промышленнаго товарищества приступили къ работамъ.

ПЕУЕРБУРГЪ. Царю болгаръ отдавалъ визитъ эмиръ бухарскій, принятый царемъ и царицей болгаръ.

ЛОНДОНЪ. „Рейтеру“ сообщаютъ изъ Дарджилинга, что далай-лама не предпалагаетъ обращаться съ помощью къ индійскому правительству, а прибѣлтъ въ Индію по пути въ Пекинъ, гдѣ намѣренъ жаловаться китайскому правительству; далай-лама избралъ путь черезъ Индію, желая скорѣе достигнуть цѣли путешествія.

ПАРИЖЪ. „Matin“ сообщаетъ, что въ Тулонѣ при разсѣдованіи дѣла о злоупотребленіяхъ при морскихъ поставкахъ раскрыты распространяющіяся на всю Францію посредническое бюро, облегчающее посредствомъ взятокъ поставщикамъ приемку поставокъ и пониженіе штрафовъ за несправность.

Подъ сводами храма.

Петербургскія газеты нестятъ траурными объявленіями о безвременной кончинѣ снлаго, свѣжаго и выдающагося сценическаго дарованія—В. Ф. Комиссаржевскаго. Полурскому городу Ташкенту выпала на долю печальная честь отдать послѣдній долгъ погостему таланту.

Къ хору всеобщихъ, искреннихъ и глубокихъ сочувствій о погибшей жертвѣ осенней болѣзни присоединился и Саратовъ.

Мѣстные газеты тоже опубликовали траурныя извѣщенія о смерти артиста и панника да не назначена была въ катедральномъ соборѣ.

Артисты театра призывали всѣхъ, члущихъ память ихъ покойнаго собрата въ храмъ, гдѣ, конечно, всего умнѣнне излить скорбь и горе о большомъ талантѣ, такъ неожиданно ушедшемъ въ могилу.

Въ храму-памятникѣ къ назначенному времени начали сходиться и съжматься всѣ тѣ, кому дороги интересы искусства и чьей артистической душѣ близка была его даровитая жрица...

Обширный храмъ вмѣщалъ желавшихъ излить свое чувство, взволнованное и уязвленное безвременной кончиной артиста.

Косые лучи зимняго солнца рѣзали воздухъ храма и волшебными бликами ложились на иконы, позолоту и горяція лампы. Съ икономъ глядя лики всерожающаго Христа и его любвеобильныхъ послѣдователей и какой-то особенный миръ исходилъ изъ этихъ изображеній и незримо, но оцитумо пронизалъ и воздухъ храма, и души собравшихся.

Казалось, слышался, какъ шелестъ крыльевъ, какъ дунувеное тихо вътерка, золотыя слова: Миръ Мой оставлю вамъ! Миръ Мой даю вамъ...

Гдѣ-то, вѣсь, дамыли ладонь и узорчатой струей уходилъ въ высь, гдѣ изъ купола глядѣло на людей Всевидящее Око будто ожидавшее, что они сдѣлаютъ.

А люди, смущенные и сконфуженные, поспѣшно уходили изъ храма, не оглясившагося печальными похоронными нагѣвами: панника была не допущена.

Почему?
А надо было узнать: православная ли скончавшаяся артистка, была ли она у исповѣди и св. причастія? И душа умершей, незримо ядсь вѣшталась, къ сожалѣнію не могла дать на эти вопросы отвѣта...

ХРОНИКА.

Ректоръ на Высочайшей аудіенціи. Въ субботу вечеромъ на имя управляющаго обязанности ректора

университета, декана И. А. Чувпскаго, получена изъ Петербурга отъ ректора саратовскаго университета, В. И. Рязновскаго телеграмма слѣдующаго содержания: „Сегодня я имѣлъ счастье представляться Его Императорскому Величеству; принесъ върноподданническія чувства и благодарности отъ совѣта университета за высокое наименованіе. Государь милостиво выслушалъ краткій докладъ о работѣ открытій университета, милостиво разспрашивалъ объ университетѣ и студентахъ. Я счастливъ сообщить объ этомъ профессорамъ и студентамъ. Ректоръ Императорскаго Николаевскаго университета Гачумовскій“.

Иъ тотъ же день деканъ университета сообщилъ объ этой телеграммѣ студентамъ университета.

Къ панникѣ В. Ф. Комиссаржевскаго. Енископъ Гермогенъ, получивъ изъ Ташкента справки о Комиссаржевской, далъ согласіе труппѣ городскаго театра на паннику, но съ тѣмъ, чтобы она была отслужена не въ соборѣ, а въ церкви Петра и Павла и притомъ сегодня, во вторникъ. Артисты же городского театра просятъ владыку разрѣшить паннику въ среду въ соборѣ—въ виду того, что въ дубляжкахъ о панникѣ желаютіе помолаться по усопшей артисткѣ пригласили въ соборъ.

Обращался труппа съ просьбой отслужить паннику и въ мѣстности католическому духовенству, но получила отказъ; служатъ по инверсамъ панники не разрѣшаетъ икаголическій епископъ...

Цѣнные дары. Семья покойнаго извѣстнаго врача-публициста В. О. Португалова изъ явила согласіе принести въ даръ Саратовскому университету медицинскую бібліотеку покойнаго Веніаміна Основова. Въ этой бібліотекѣ около 1000 томовъ по разнымъ отраслямъ медицины, преимущественно на французскомъ и нѣмецкомъ языкахъ.

Депутация г. Саратова, по имѣющимся свѣдѣніямъ въ гор. управлѣ, вчера выѣхала изъ Петербурга, выполнивъ возложенную на нее миссію.

Вопросъ о высшемъ с.с.-х. учебн. заведеніи и внесенъ въ повѣстку думскаго засѣданія, назначеннаго на среду 17 февраля.

Земскія дѣла. Возбужденное губер. земской управой ходатайство передъ правительствомъ о сложении оставшагося за ней долга въ суммѣ 573270 р. отъ соуды въ годоцие 1899 и 1902 гг. на дорожныя сооруженія, съ цѣлью предоставить работу голодающему населенію — отклонено. Мотивируется отказъ тѣмъ, что губ. земство въ своей объяснительной запискѣ къ смѣтѣ говорятъ, что финансовое положеніе находится въ блестящемъ состояніи.

Простановлено постановленіе очереднаго саратовскаго губернскаго земскаго собранія отъ 18 мнпушшаго января объ утвержденіи этимъ собраніемъ проекта инструкции управленія психиатрической колоніи.

Гор. земельная комісія постановила продолжать въ 1910 г. травосѣяніе въ расширенномъ масштабѣ.

Рѣшено сдать въ аренду землю подъ кирпичный заводъ Гольдштейну при условіи, если онъ внесетъ въ кассу управы всѣ числящаяся за нимъ недоимки.

Взыманіе платы за удостовѣренія о бѣдности. 11 и 12 февраля въ городской управѣ отбирали удостовѣренія о бѣдности, выданныя священниками бѣднымъ жителямъ для бесплатнаго полученія воды, для предоставления этихъ свидѣтельствъ благоучинному второго округа г. Саратова, произволяющему слѣдствіе по этому дѣлу.

Выяснилось, что большинство удостовѣреній оплачивалось „пятаками“ въ Ильинскіи приходѣ. На удостовѣреніяхъ есть такая надпись: „2 к. занала, да отдали“, „4 к. дала, а 1 к. въ кредитъ“. Есть пометки: „выдано по протекціи“, „по знакомству“ и тому под.

Утрудящихъ ся же мѣнцяхъ въ воскресенье вечеромъ состоялся общее засѣданіе, на которомъ былъ заслушанъ докладъ Н. И. Тезякова о распространеніи алкоголя среди учащихся. Подробности этого засѣданія въ недостаткомъ мѣста откладываемъ до слѣдующаго номера.

Въ обществѣ обывателей въ воскресенье днемъ состоялся интересное засѣданіе, на которомъ заслушанъ докладъ А. Н. Бринарделли о финансовомъ положеніи г. Саратова.

Отчетъ объ этомъ собраніи также откладывается до слѣдующаго номера.

Разумный кинематографъ. Въ воскресенье, 14 февраля, въ гор. народной аудиторіи дебютировало общество „Разумный кинематографъ“, поставившее себѣ цѣлью при помощи кинематографа популяризовать среди школьниковъ и широкихъ слоевъ населенія полезныя знанія, ознакомленіе къ жизни другихъ странъ и т. д. Въ настоящее время молодому обществу приходится идти ощую, такъ какъ въ обращеніи нѣтъ въ достаточномъ количествѣ отвѣчающихъ цѣлямъ общества кинематографическихъ лентъ; съ развитіемъ дѣятельности, притокомъ средствъ дѣло можно будетъ организовать на болѣе широкихъ началахъ.—Первый дебютъ (3 сеанса) привлекъ въ аудиторію болѣе 500 чело., среди которыхъ было немало учащихся гор. школъ, пользующихся правомъ бесплатнаго входа. Сеансы вполне удался и, надо думать, въ будущемъ привлекутъ болѣе зрителей. Это симпатичное дѣло нуждается въ поддержкѣ. Такъ какъ дѣятельность общества имѣетъ въ виду главнымъ образомъ школьниковъ, гор. управленію сдѣлалось бы оказать ему матеріальную поддержку и дать возможность окрѣпить и развить широкую дѣятельность.

Анти-педагогическіе приемы. Насъ проситъ сообщить, что въ 10-мъ смѣшанномъ гор. начальномъ училищѣ практикуются далеко не педагогическіе приемы обученія. На-дняхъ были избиты помнчниками и учениками подзатыльниками ученики: Мих. Ивановъ, Ник. Мих-иловъ и Боненковъ.

Въ Государственномъ банкѣ. Выдѣлѣны вынужденныя бітветы. 1-го займа въ виду окончанія срока купоновъ по 1 января 1910 г. представляется въ отдѣленіе государственнаго банка, по имѣру прошлыхъ лѣтъ, талоны для получения новыхъ купонныхъ листовъ, но чиновники на основаніи послѣдняго распоряженія правительствующаго сената, имѣть отказываютъ и считаютъ талоны безъ предьявленія самого билета недействительными.

Будущему уроку. Конецъ лѣта и осень прошлаго года были засушливы. Даже въ началѣ октября летала паутина. Поэтому сѣвъ озимыхъ хлѣбныхъ въ нашемъ районѣ прошелъ при крайне неблагоприятныхъ условіяхъ. Много озимей совсемъ не взошло. Сухая земля не поддавалась борошѣ и пашня была въ комкахъ. Не мало потерь оставило незасѣянными. Все это вынудило озабоченіе за будущій урожай. Многие были тогда мнѣнія, что рожь совсемъ не взоидетъ. Поэтому безынтересно отнмѣтлѣ доблестность крестьянъ д. Шевырева, курдюкой волости. По собственной инициативѣ, они отряли изъ-подъ снѣга землю съ незасѣянной рожью, уложили въ ящики, поливали. Черезъ извѣстныя вегетационныя періоды является болѣе или менѣе основательная надежда, что озимые, не взошедшіе съ осени, выйдутъ весной. Надежда эта подкрѣпляется еще и тѣмъ, что снѣжный покровъ въ этомъ году достаточно обильный. А по заволожку такие снѣга, какихъ не было много лѣтъ.

Благотворительный спектакль. Въ четверг, 18 февраля, въ гор. театрѣ, въ пользу нуждающихся ученицъ фельдшерской школы, дается спектакль. Идетъ „Губернская Клеопатра“, веселая и давно не шедшая у насъ комедія Тунопенскаго, съ участіемъ въ главныхъ роляхъ г-жи Ильинской и г. Рудникова. Послѣ „Клеопатры“—диретисментъ и въ фойе—безпроигрышная лотерея.

Сказалъ ему напутственное слово. Выздѣлалъ Конова присл. пов. В. И. По. Палата вынесла Конову оправдательный приговоръ.

Въ союзѣ русскаго народа. Въ воскресенье 14-го февраля, состоялось собраніе союзниковъ. Предсѣдательствовалъ отставной полковникъ Душанъ.

Выступившій Калинин оцѣнилъ на этотъ разъ на семіи школы, называя ихъ „разданными кромками“ и виновниками „погрмаченія умовъ“. Выступъ земскихъ школъ, говорилъ оъ, необходимо насладить церковно приходскимъ, только они одиѣ отвѣчаютъ нашему истинно-русскому духу и поддерживать уютъ самозержавія и православна. Ругалъ Калинин и „национальный союзъ“, организоваанный въ Петербургѣ г. Меншиковимъ называя союзъ „латвоискимъ“. Ужь на то Меншиковъ патриотъ, но жилы и его обманули „латвоискіе“ (бывшій учитель) И крайне возмущенъ походомъ Калининъ противъ земства.

Представитель отнаивалъ оратора, пояснивъ, что противъ земства не ведется никакого похода.

Печеновъ. Но разъ поринается земская школа, то поборники церковнаго, въ этомъ и усатриживъ противъ земства, похоть. Несомнѣнно земство, насажая свои школы, принесло народу громадную пользу. Церковная же школа еще никакъ нельзя не привести и превозносить ихъ совершенно не за что. Неправду Калининъ свалитъ на національный союзъ „Жизнь въ немъ нѣтъ да по уставу, живи въ немъ и бытъ не можетъ. Но иебъ союзъ, национальный союзъ походитъ къ союзу русскаго народа и организація его могла только привѣствовать. Я самъ являюсь однимъ изъ инициаторовъ учрежденія школы въ Саратовѣ.“

Марковъ полагаетъ, что национальный союзъ врядъ ли привлется въ Саратовѣ. Призываетъ къ намъ, по порученію г. Меншикова, г. Епифанова, читалъ лекцію о союзѣ, разсказывалъ истокъ, брошюры, но въ результатѣ не удалось, являющаго записку въ комитетъ, не удалось.

Публики на собраніи было немного.

Лечебныя мышьякомъ. Нестарый еще крестьянинъ Х. С. Зушковъ, живущій на Вакуровской дачѣ, околомъ деревни Краснаго Креста, заболѣлъ каской то болѣзью. Для леченія получилъ домашній препаратъ, которая припела болному употребленіе мышьяка въ чистомъ видѣ. Больной принималъ мышьякъ нѣскольکو дней, но болѣзь не проходила. Желая скорѣе выздороветь, онъ принялъ курсъ мышьяку величиною въ тобуиновъ айнъ о сразу почувствовалъ себя душно. Поиски 5 у.ч. отравленія былъ въ городской больницу, гдѣ не прикомъ въ сознаніе скончался.

Крестная дѣла. Крестьянинъ И. Д. Ивановъ живущій на Камышской дачѣ, подалъ на Волгу за дѣломъ на утку Камышниковой и Б.-Горной у.д., нажалъ на старика Максима Гречушниковъ, снѣбъ его съ нѣтъ причѣмъ причинилъ ему серьезные убытки головы. Предъявляя въ возмездіе за незаконное состояніе полей 6 участка отравленъ въ гор.скую больницу.

Шибка аптекаря. Н. А. Спиридонова, живущая на Астраханской улицѣ, пришла въ аптеку Зигеля на Большой Горной улицѣ и попросила „пеленку“ для своего больного сына Михаила, 4-хъ лѣтъ. Аптекарь далъ ей одну наплатную спирта. Маъ дала одну ибную дожку ребенку и оъ тутъ же впала въ безсознательное состояние и отравленъ въ гор.скую больницу.

Заглажиныя сироты. Вчера въ постановлѣ дѣлѣ Зимина, въ Большой Казачьей ул. зашелъ нежданный мнучина переночевать и къ утру серьезно заболѣлъ. Зимина отравилъ незваный гость въ гор.скую больницу, но по дорогѣ оъ умеръ. Личность неизвѣстна, имѣющаго 35 лѣтъ, отъ роу пока не выяснена.

Въ годъ постановленія г. Саратовскаго нехорошаго Ф. И. Кожемякина и полей 3 у.ч. для высылки причины смерти отравленъ въ усмьшлнннко Александровской больницы.

Полей 3 у.ч. въ пріоритѣ алкоаголикъ былъ отлученъ отъ священнаго званія мнучина, называющійся Никифоровъ и около 7 часъ вечера скончался.

Жарма. 14 февраля у М. А. Попова, живущаго на Александровской улицѣ отъ ушибовъ въ лѣвой горничей ладони, произошло пожаръ, котораго причиною убытку на 500 р. имущество застраховано въ 3000 р.

Кучеръ ветеринарныхъ врачей И. И. Колякова и А. Н. Тихонова, живущаго на Камышниковой улицѣ, въ д. Арляна, оставилъ въ доверенность своему замуку, въ домъ лошади толкнула яму, отъ чего произошла пожаръ, потнушенный скорѣе домашними средствами; оборвалъ стѣны и потолка имущество застраховано.

Крѣпкая и въ домѣ Юренкова на у.д. Московскій и Ильинскій приносили почитать овалъ Поголовъ, Колотилкинъ, Дановъ и Наталья Кокуева. Около 4 ч. утра къ нимъ пошелъ мастерской Дмитрій Полновскій и укралъ всю верхнюю одежду, свзявалъ въ узелъ и скрылся безслѣдно.

Крѣпкая и въ домѣ Юренкова на у.д. Московскій и Ильинскій приносили почитать овалъ Поголовъ, Колотилкинъ, Дановъ и Наталья Кокуева. Около 4 ч. утра къ нимъ пошелъ мастерской Дмитрій Полновскій и укралъ всю верхнюю одежду, свзявалъ въ узелъ и скрылся безслѣдно.

Крѣпкая и въ домѣ Юренкова на у.д. Московскій и Ильинскій приносили почитать овалъ Поголовъ, Колотилкинъ, Дановъ и Наталья Кокуева. Около 4 ч. утра къ нимъ пошелъ мастерской Дмитрій Полновскій и укралъ всю верхнюю одежду, свзявалъ въ узелъ и скрылся безслѣдно.

Крѣпкая и въ домѣ Юренкова на у.д. Московскій и Ильинскій приносили почитать овалъ Поголовъ, Колотилкинъ, Дановъ и Наталья Кокуева. Около 4 ч. утра къ нимъ пошелъ мастерской Дмитрій Полновскій и укралъ всю верхнюю одежду, свзявалъ въ узелъ и скрылся безслѣдно.

Крѣпкая и въ домѣ Юренкова на у.д. Московскій и Ильинскій приносили почитать овалъ Поголовъ, Колотилкинъ, Дановъ и Наталья Кокуева. Около 4 ч. утра къ нимъ пошелъ мастерской Дмитрій Полновскій и укралъ всю верхнюю одежду, свзявалъ въ узелъ и скрылся безслѣдно.

Крѣпкая и въ домѣ Юренкова на у.д. Московскій и Ильинскій приносили почитать овалъ Поголовъ, Колотилкинъ, Дановъ и Наталья Кокуева. Около 4 ч. утра къ нимъ пошелъ мастерской Дмитрій Полновскій и укралъ всю верхнюю одежду, свзявалъ въ узелъ и скрылся безслѣдно.

Крѣпкая и въ домѣ Юренкова на у.д. Московскій и Ильинскій приносили почитать овалъ Поголовъ, Колотилкинъ, Дановъ и Наталья Кокуева. Около 4 ч. утра къ нимъ пошелъ мастерской Дмитрій Полновскій и укралъ всю верхнюю одежду, свзявалъ въ узелъ и скрылся безслѣдно.

Крѣпкая и въ домѣ Юренкова на у.д. Московскій и Ильинскій приносили почитать овалъ Поголовъ, Колотилкинъ, Дановъ и Наталья Кокуева. Около 4 ч. утра къ нимъ пошелъ мастерской Дмитрій Полновскій и укралъ всю верхнюю одежду, свзявалъ въ узелъ и скрылся безслѣдно.

Крѣпкая и въ домѣ Юренкова на у.д. Московскій и Ильинскій приносили почитать овалъ Поголовъ, Колотилкинъ, Дановъ и Наталья Кокуева. Около 4 ч. утра къ нимъ пошелъ мастерской Дмитрій Полновскій и укралъ всю верхнюю одежду, свзявалъ въ узелъ и скрылся безслѣдно.

сказалъ ему напутственное слово. Выздѣлалъ Конова присл. пов. В. И. По. Палата вынесла Конову оправдательный приговоръ.

Въ союзѣ русскаго народа. Въ воскресенье 14-го февраля, состоялось собраніе союзниковъ. Предсѣдательствовалъ отставной полковникъ Душанъ.

Выступившій Калинин оцѣнилъ на этотъ разъ на семіи школы, называя ихъ „разданными кромками“ и виновниками „погрмаченія умовъ“. Выступъ земскихъ школъ, говорилъ оъ, необходимо насладить церковно приходскимъ, только они одиѣ отвѣчаютъ нашему истинно-русскому духу и поддерживать уютъ самозержавія и православна. Ругалъ Калинин и „национальный союзъ“, организоваанный въ Петербургѣ г. Меншиковимъ называя союзъ „латвоискимъ“. Ужь на то Меншиковъ патриотъ, но жилы и его обманули „латвоискіе“ (бывшій учитель) И крайне возмущенъ походомъ Калининъ противъ земства.

Представитель отнаивалъ оратора, пояснивъ, что противъ земства не ведется никакого похода.

Печеновъ. Но разъ поринается земская школа, то поборники церковнаго, въ этомъ и усатриживъ противъ земства, похоть. Несомнѣнно земство, насажая свои школы, принесло народу громадную пользу. Церковная же школа еще никакъ нельзя не привести и превозносить ихъ совершенно не за что. Неправду Калининъ свалитъ на національный союзъ „Жизнь въ немъ нѣтъ да по уставу, живи въ немъ и бытъ не можетъ. Но иебъ союзъ, национальный союзъ походитъ къ союзу русскаго народа и организація его могла только привѣствовать. Я самъ являюсь однимъ изъ инициаторовъ учрежденія школы въ Саратовѣ.“

Марковъ полагаетъ, что национальный союзъ врядъ ли привлется въ Саратовѣ. Призываетъ къ намъ, по порученію г. Меншикова, г. Епифанова, читалъ лекцію о союзѣ, разсказывалъ истокъ, брошюры, но въ результатѣ не удалось, являющаго записку въ комитетъ, не удалось.

Публики на собраніи было немного.

Лечебныя мышьякомъ. Нестарый еще крестьянинъ Х. С. Зушковъ, живущій на Вакуровской дачѣ, околомъ деревни Краснаго Креста, заболѣлъ каской то болѣзью. Для леченія получилъ домашній препаратъ, которая припела болному употребленіе мышьяка въ чистомъ видѣ. Больной принималъ мышьякъ нѣскольکو дней, но болѣзь не проходила. Желая скорѣе выздороветь, онъ принялъ курсъ мышьяку величиною въ тобуиновъ айнъ о сразу почувствовалъ себя душно. Поиски 5 у.ч. отравленія былъ въ городской больницу, гдѣ не прикомъ въ сознаніе скончался.

Крестная дѣла. Крестьянинъ И. Д. Ивановъ живущій на Камышской дачѣ, подалъ на Волгу за дѣломъ на утку Камышниковой и Б.-Горной у.д., нажалъ на старика Максима Гречушниковъ, снѣбъ его съ нѣтъ причѣмъ причинилъ ему серьезные убытки головы. Предъявляя въ возмездіе за незаконное состояніе полей 6 участка отравленъ въ гор.скую больницу.

Шибка аптекаря. Н. А. Спиридонова, живущая на Астраханской улицѣ, пришла въ аптеку Зигеля на Большой Горной улицѣ и попросила „пеленку“ для своего больного сына Михаила, 4-хъ лѣтъ. Аптекарь далъ ей одну наплатную спирта. Маъ дала одну ибную дожку ребенку и оъ тутъ же впала въ безсознательное состояние и отравленъ въ гор.скую больницу.

Заглажиныя сироты. Вчера въ постановлѣ дѣлѣ Зимина, въ Большой Казачьей ул. зашелъ нежданный мнучина переночевать и къ утру серьезно заболѣлъ. Зимина отравилъ незваный гость въ гор.скую больницу, но по дорогѣ оъ умеръ. Личность неизвѣстна, имѣющаго 35 лѣтъ, отъ роу пока не выяснена.

Въ годъ постановленія г. Саратовскаго нехорошаго Ф. И. Кожемякина и полей 3 у.ч. для высылки причины смерти отравленъ въ усмьшлннко Александровской больницы.

Полей 3 у.ч. въ пріоритѣ алкоаголикъ былъ отлученъ отъ священнаго званія мнучина, называющійся Никифоровъ и около 7 часъ вечера скончался.

Жарма. 14 февраля у М. А. Попова, живущаго на Александровской улицѣ отъ ушибовъ въ лѣвой горничей ладони, произошло пожаръ, котораго причиною убытку на 500 р. имущество застраховано въ 3000 р.

Кучеръ ветеринарныхъ врачей И. И. Колякова и А. Н. Тихонова, живущаго на Камышниковой улицѣ, въ д. Арляна, оставилъ въ доверенность своему замуку, въ домъ лошади толкнула яму, отъ чего произошла пожаръ, потнушенный скорѣе домашними средствами; оборвалъ стѣны и потолка имущество застраховано.

Крѣпкая и въ домѣ Юренкова на у.д. Московскій и Ильинскій приносили почитать овалъ Поголовъ, Колотилкинъ, Дановъ и Наталья Кокуева. Около 4 ч. утра къ нимъ пошелъ мастерской Дмитрій Полновскій и укралъ всю верхнюю одежду, свзявалъ въ узелъ и скрылся безслѣдно.

